

# 擔當國安守護者 育青年家國情懷

## 議員：做好宣傳教育 切實提高市民守法意識

全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍前日出席「保證香港國安法準確實施」專題研討會並致辭。多名香港立法會議員在接受香港文匯報訪問時表示，特區要主動修改、完善本地法律，務求令本地法律與香港國安法實現有機統一。同時，立法會議員應該做好國家安全的守護者，香港市民亦必須準確認識到國家安全的重要性。為此，政府應做好面向市民的宣傳教育工作，除了普及香港國安法的知識之外，更重要的是通過闡釋好總體國家安全觀的概念，做好特別是青少年國家安全教育，培養他們的國家安全意識以至家國情懷，做到自覺維護國家安全。

◆香港文匯報記者 鄭濟文

民建聯立法會議員葛珮帆表示，事實證明，中央始終按照「一國兩制」的方針解決特區的治理問題，在處理國安問題上也不例外。社會各界全面準確貫徹實施好香港國安法，充分認識香港國安法的凌駕地位和優先適用的法律效力，才能為國家安全和香港繁榮穩定提供堅實保障，推動「一國兩制」行穩致遠。

民建聯立法會議員顏汶羽表示，香港國安法落實以來，不但扭轉了香港在國家安全領域長期「不設防」的嚴峻局面，更令香港迎來了風清氣正、安定祥和的社會氣氛，是香港回歸以來，「一國兩制」實踐發展的重要里程碑，為香港繁榮穩定提供了堅實保障。

民建聯立法會議員林琳表示，隨著香港國安法的深入實施，特區政府除了要主動修改、完善本地法律，務求令本地法律與香港國安法實現有機統一之外，也要因時制宜向社會推廣國家安全教育，除了普及香港國安法的知識之外，更重要的是做好推廣總體國家安全觀的概念，切實提高香港市民的國家安全意識和守法意識，務求做到維護國安，人人有責。

民建聯立法會議員李世榮表示，全國人大常委會近日的釋法，明確了特區國安委對國家安全事務有權有責，讓很多理性市民都能明白箇中的利害關係。只要香港社會能以理性對待事情，在香港國安法的保護下齊心發展，香港明天必定會更好。

民建聯立法會議員陳仲尼指出，維護國家安全不僅是行政長官和特區國安委的責任，也是香港特別行政區行政機關、立法機關、司法機關以及法定機構、諮詢組織等整個管治架構的責任。香港市民必須準確認識這點，特別是年輕一代，特區政府必須做好推廣香港國安法的宣傳教育工作，令廣大市民自覺參與維護國家安全。

### 慎防外力借港顛覆中國

工聯會立法會議員吳秋北表示，香港在國家安全上的屏障越牢固，香港便越有信心和條件對全世界開放，香港與世界各國各地的交流合作才會更廣泛和緊密。大家必須要正確認識和理解這種關係，才能讓香港變得更繁榮穩定。近期，英國政界在黎智英案審訊期間再搞諸多小動作，這印證了香港必須時刻警惕外部勢力的意圖，避免外部勢力與反中亂港分子勾結，利用香港作為顛覆中國的橋頭堡。

工聯會立法會議員黃國表示，香港國安法是香港繁榮穩定的「守護神」。全力支持落實好「雙執行機制」，支持特區國安委對特區維護國家安全工作發揮牽頭抓總、議事決

策、統籌協調的中樞職能。有偉大祖國作堅強後盾，有香港國安法的保駕護航，香港有條件對全世界更加開放，必將大有可為、風光無限。

工聯會立法會議員陳穎欣表示，今時今日社會之「安」得來不易，法治得到捍衛，正義得到伸張，全賴有中央支持，及香港國安法這「守護神」築牢國安屏障，希望特區政府盡快全力推進及早就基本法二十三條立法，全力防範、制止和懲治危害國家安全的行為，為國為港齊心聚力謀發展，讓市民樂業安居。

經民聯立法會議員林健鋒表示，夏寶龍副主席的致辭，為香港特區提供了清晰指引，有助特區準確貫徹實施國安法，依法維護國家安全和香港繁榮穩定。維護國家安全人人有責，需要廣大市民共同參與，特別是香港未來要加強青少年國家安全教育，培養國家安全意識及家國情懷。

### 着力增強青少年國安意識

經民聯立法會議員、新界鄉議局主席劉業強呼籲社會各界要深入認識、全面準確貫徹實施好香港國安法，支持及配合行政長官和特區國安委依法執法，以及加強市民對香港國安法的學習宣傳教育，特別是要着力增強青少年的國安意識，從小培養他們的愛國情懷。

立法會議員吳傑莊認為，香港在落實香港國安法後，短時間內由亂到治、由治及興，這是不容爭辯的事實。特區政府應該進一步健全香港維護國家安全的法律制度和執行機制，包括推進基本法二十三條立法的準備工作，大家同心合力，建設好新時代的香港。

立法會議員陳沛良表示，香港國安法的實施，體現了中央對維護國家安全的憲制權力，以及特區政府切實履行維護國家安全的憲制責任。唯有國家安全得到維護，香港才能安穩，香港才能持續發展。有信心香港國安法能為社會及香港市民保駕護航，「一國兩制」實踐將持續煥發勃勃生機。

立法會議員譚岳衡表示，每個人都應是維護國家安全的參與者、推動者和受益者，立法會議員更應意識到肩負責任之重，做好國家安全的守護者。

立法會議員黃錦輝指出，維護國家安全不僅是行政長官和特區國安委的責任，也是香港特別行政區行政機關、立法機關、司法機關以及法定機構、諮詢組織等整個管治架構的責任。自己作為立法會議員，必然全力支持香港履行維護國家安全的責任，讓國安法得到全面準確、不折不扣的貫徹實施。



◆多名香港立法會議員認為，議員應該做好國家安全的守護者，香港市民亦必須準確認識到國家安全的重要性。圖為去年聳立在香港市區建築物上的國安宣傳標語。圖為去年資料圖片

## 捍衛「一國兩制」保民安居樂業

多名第十四屆港區全國人大代表當選人表示，香港市民應積極支持所有能夠維護國家安全、捍衛「一國兩制」的舉措。只有全民共同重視國家安全，才能更好地保障大家安居樂業。

第十四屆港區全國人大代表當選人徐莉表示，在夏寶龍副主席致辭中，最令她印象難忘的一句就是提醒大家「扣好國家安全教育的『第一粒扣子』」，一語點出落實香港國安法的要訣，也是對大家作出一個忠告：除了有堅實的法律外，教育也很重要，要讓市民明白大家都是維護國家安全的參與者、推動者、受益者，而不是旁觀者。只有築牢國家安全屏障，香港才有信心和條件對全世界更加

開放。第十四屆港區全國人大代表當選人陳振英表示，維護國家安全不單是行政長官和香港國安委的責任，也是行政、立法、司法等整個管治架構，以至所有香港人的責任，只有全民共同重視國家安全，才能更好地保障大家安居樂業。

第十四屆港區全國人大代表當選人朱立威表示，香港國安法令香港社會對「一國兩制」的信心倍增，要深刻理解和香港國安法的立法意圖和初衷，確保香港國安法得到全面、準確、不折不扣的執行，使「一國兩制」行穩致遠。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

## 港人應自覺共同維護國安

香港社會各界團體昨日表示，香港維護國家主權、落實中央全面管治權是責無旁貸的。港人應自覺共同維護好國家安全及繁榮穩定，而各團體都堅定支持香港特區進一步完善香港本地法律，全面貫徹落實香港國安法。隨著香港國安法的深入實施，香港將擁有比歷史上任何時候都更加安全穩定的發展環境。

全國政協委員、香港福建社團聯合會執行主席蔡黃玲玲表示，只有在香港國安法保駕護航下，香港才不會受外來勢力和反中亂港分子的干擾破壞，特區政府才能全力帶領市民奮發作為，發展經濟。特區政府要在中央主導下，承擔香港維護國家安全的主體責任，不斷推動香港國安法落地落實。當本地法律與國安法有不一致之處，特區政府有必要積極作出修改、完善，而社會各界也應該全力配合和支持。

全國政協委員、香港海南社團總會會長李文俊表示，國安法由中央主導，特區主責，既要維護中央權力，亦要保障特別行政區高度自治，只有這樣，才能把路走對了走穩了，否則就會左腳穿着右腳的鞋——錯打錯處來。維護國家安全是義務也是需要，這是保障市民的必要條例。

### 國安法奠定由亂到治基礎

全國政協委員、香港惠州社團聯合總會主席黃少康表

示，香港國安法奠定了香港由亂到治的堅實基礎，既維護了國家的主權、安全和發展利益，更確保了香港社會重回正軌、法治正義得以伸張。那些反中亂港分子和境外黑手勢力在香港滋生事非、興風作浪的日子不復返了，香港安居樂業潛心發展的良好環境已回來。

香港客屬總會主席吳惠權表示，國安法的初衷是為了維護國家安全、捍衛「一國兩制」，香港在國安法和「一國兩制」的保護及支持下得以順利發展，香港也當然責無旁貸需要維護國家主權、落實中央全面管治權。因此，進一步完善香港本地法律，配合國安法以保護國家安全仍是香港當前要務。

香港江蘇社團總會會長姚茂龍表示，有了香港國安法，香港經濟金融繼續堅挺，唱衰香港的謊言不攻自破。香港社會對「一國兩制」的信心倍增，認識更趨準確。隨著香港國安法的深入實施，香港將擁有比歷史上任何時候都更加安全穩定的發展環境。

華潤創業研究發展總監、香港再出發大聯盟共同發起人葉文斌表示，堅定支持全面準確貫徹實施香港國安法，香港國安法的立法初衷就是為了維護國家安全，同時也是捍衛「一國兩制」的重要一步，港人應自覺共同維護好國家安全及繁榮穩定。

◆香港文匯報記者 子京

# 各界讚鄭雁雄大局意識強 駱惠寧重視社情民情

香港文匯報訊（記者 子京）香港社會各界人士昨日高度讚揚駱惠寧在擔任香港中聯辦主任期間，支持特區政府止暴制亂，落實香港國安法，執行新選舉制度，推動香港實現由亂到治、由治及興的重大轉折。他們並歡迎鄭雁雄擔任香港中聯辦主任，認為他政治立場堅定，大局意識強，領導經驗豐富，富有鬥爭精神，相信他會繼續帶領香港中聯辦，與特區政府和社會各界保持密切聯繫，堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持香港更好地融入國家發展大局。

全國政協提案委員會副主任王惠貞表示，在香港止暴制亂最關鍵時期，駱惠寧「臨危受命」，在最關鍵時期發揮最關鍵作用。在香港恢復社會

安寧和秩序後，駱惠寧又推動落實「愛國者治港」，令香港順利完成了選委會選舉、立法會選舉、行政長官選舉和港區全國人大代表選舉，可謂功不可沒。

她指出，鄭雁雄長期在廣東工作，在擔任駐港國安公署署長以來，加深了對香港的熟悉和了解，是擔任香港中聯辦主任的合適人選，相信他能帶領香港中聯辦配合特區政府落實好「愛國者治港」原則，開創香港由治及興的新征程、新發展。

第十四屆港區全國人大代表當選人林至穎表示，鄭雁雄在擔任駐港國安公署署長期間，保障了香港國安法的落實，在推動香港由亂到治的過程中發揮重要的作用。他曾擔任廣東省委秘書長，對廣東極

為熟悉，能引領香港更好地融入粵港澳大灣區的發展，為香港帶來更多機遇，帶領香港更上一層樓。

他指出，駱惠寧在出任香港中聯辦主任期間，對堅守「一國兩制」和支持特區政府依法施政作出非常重要的貢獻，特別是他重視社情民意，多次落區探訪商戶及劏房居民，傳遞中央對基層市民的關心，他向駱惠寧表示敬意和由衷的感謝。

民建聯副主席陳學鋒表示，鄭雁雄同時有在粵及香港特區的工作經驗，非常了解粵港兩地發展情況，相信定能領導香港中聯辦擔任香港特區與中央溝通的橋樑，協助香港融入國家發展大局。

他並感謝駱惠寧擔任香港中聯辦主任時所作出的貢獻，包括支持中央以制訂香港國安法及完善選舉

制度的「組合拳」，讓香港成功走出黑暴陰霾，讓老百姓生活回復正常，深信全港市民都不會忘記他為香港作出的貢獻。

工聯會理事長黃國表示，鄭雁雄在廣東省多個不同崗位工作過，具方方面面的地方治理經驗，具應對任何複雜情況的能力，近年在擔任駐港國安公署署長後，更熟知香港的情況，相信他定能領導香港中聯辦繼續增進內地與香港之間的交往，支持香港發揮「背靠祖國，聯通世界」及「一國兩制」獨特優勢。

黃國並感謝駱惠寧運用他曾任省長的豐富政治及治理經驗，在香港面對黑暴的危難關頭臨危受命，支持香港特區止暴制亂，為香港的由亂到治，以至由治及興，作出重大貢獻。